Paraméterezett és alapértelmezett konstruktorok

A C++ programokban az objektumok inicializálását a konstruktorok végzik. A konstruktorok olyan speciális tagfüggvények amiknek neve megegyezik az őket tartalmazó osztály nevével, nincs visszatérési értékük, de ugyanúgy viselkednek mit bármely más függvény. 

A konstruktor feladata az állapotváltozók inicializálása. Ha az objektum mutatót tartalmaz akkor a konstrukor függvényben kell megadnunk a mutató által mutatott területet. 

A konstruktor át is definiálható, így adott a lehetőség a többféle inicializálás megvalósítására. Egy osztálynak ezért több konstruktora lehet (ellentétben a destruktorral amiből csak egy lehet).

A konstruktor lehet alapértelmezett vagy paraméterezett. Ha nem hozunk létre konstruktort a fordító automatikusan hoz létre egy alapértelmezett (default) konstruktort. Létrehozhatunk paraméterezett konstruktort is. Ebben az esetben a konstruktor függvényt paraméterekkel hívhatjuk meg. Abban az esetben ha több konstruktor függvényünk van a program a mindig a meghívás szerinti függvényt indítja el.
A következő példaprogram bemutatja az alapértelmezett és paraméterezett
konstruktorok használatát:
class CPelda{

private:


int state;

public:


CPelda(){state=0;};
//ez az alapértelmezett konstruktor//

CPelda(const int i){state=i;};
//ez a paraméterezett konstruktor//

int GetState(){return State;};

};

Ebben a CPelda osztályban két konstruktor függvény található, az egyik alapértelmezett a másik pedig paraméterezett.

int main(){


CPelda a, *b, *c;
//lefut az alapértelmezett konstruktor a-ra:


//a.state=0

CPelda d(2);
//d.CPelda(const int)==>d.state=2 

b=new CPelda;
//b->CPelda() fut le: b->state=0

c=new CPelda(3);
//c->CPelda(const int) ==> c->state=3

cout<<a.GetState<<b->GetState<<c->GetState<<d.GetState; //ezzel a kiíratással a következő jelenik meg a képernyőn: „ 0032”

delete b;


delete c;


return 0;

}

A példaprogram osztálydefiníciójánál a következő két sort össze is vonhatjuk:

CPelda(){state=0;};
CPelda(const int i){state=i;};

És helyettük a következő sor írható:

CPelda(const int i=0){state=i;};

Ebben az esetben a függvénynek alapértelmezett paramétere van.

Alapértelmezett paraméterértékek

A C++-ban a függvények argumentumainak adhatunk alapértelmezett (default) értéket.
Ha a függvény meghívásakor nem adunk meg paramétert akkor az alapértelmezett paraméterrel hívódik meg a függvény.

Függvény deklarációjában inicializált (default értékkel rendelkező) paraméter után csak inicializált paraméter következhet.

Ha van n db paramétere egy függvénynek és ebből m-nek default értéke, akkor ez a függvény n-m, n-m+1, n-m+2, … vagy m paraméterrel hívható.

Például a következő program:

void test(int a, int b=2, int c=3){
//ebben az esetben az a változó nem rendelkezik alapértelmezett értékkel, a b és c változók viszont igen

cout<<a<<b<<c;

}

int main(){


test(1);
//A kiírt eredmény: 123

test(2,1);
// A kiírt eredmény:213

test(3,2,1);
// A kiírt eredmény:321

return 0;

}

A test függvény első meghívásakor az a változónak adunk értéket a többi változó pedig az alapértelmezett értékeit veszi fel.

A függvény második futtatásakor az a és b kap értéket, a harmadik meghívásakor pedig mindhárom változó értéket kap.

A test függvényt nem hívhatjuk meg paraméter nélkül. 
Különböző típusú, azonos nevű függvények

különböző paraméterekkel való meghívása
A C++ nyelvben lehetőség van azonos nevű függvények létrehozására, amik csak paramétereikben különböznek egymástól. A függvények meghívásánál a program a meghívási paraméterektől függően futtatja le függvényt.

Mi alapján dől el, hogy melyik függvény fut le? Ezt két fő szempont szerint dönti el a program:

· Elsősorban az argumentumok száma alapján
· Másodsorban az argumentumok típusa alapján, úgy hogy a legkevesebb típuskonverzióra legyen szükség.

A következő példaprogram bemutatja ennek használatát:
void PutNumbers(const int a, const int b){

//(1)

cout<<a<<b;

}

void PutNumbers(const int a){



//(2)

cout<<a;

}

void PutNumbers(const double a, const double b, const double c){

//(3)

cout<<a<<b<<c;

}

void main(){


PutNumbers(1);

//itt a (2) függvény hívódik meg és a képernyőre a következőt írja ki: 1  

PutNumbers(1.5);

//Szintén a (2) függvény, és 1-et ír ki, mert a program típuskonverziót hajt végre

PutNumbers(2, 6)
//Az (1) fut le és a 26 jelenik meg

PutNumbers(23.6, 54)

// Az (1) fut le és típuskonverzióval 2354 jelenik meg

PutNumbers(23.6, 54.1, 32.1)
//(3) fut le és a képernyőn a 23.6 54.1 32.1 jelenik meg

PutNumbers(23, 54, 32) 

//(3) fut le, 235432 jelenik meg a képernyőn
}

Készítette:

Nagyvári Gergely Kálmán

Harkály Zsolt

Rácz Sándor

